



16年后重返欧洲杯8强

飞翔的荷兰人回来了

1988年的德国慕尼黑，荷兰首次获得欧洲杯冠军，那是他们迄今为止唯一一个世界大赛冠军。2024年7月3日凌晨，欧洲杯1/8决赛，同样是在慕尼黑，虽然是不同的体育场，但荷兰以3比0击败罗马尼亚，时隔16年再次闯入欧洲杯8强，时隔20年再次取得

淘汰赛胜利——飞翔的荷兰人回来了。

对星味十足却一直苦于“锋无力”的荷兰而言，这场淘汰赛的大胜弥足珍贵，他们要感谢左边锋加克波的出色发挥。与罗马尼亚一役，加克波贡献1球1助攻，当选全场最佳球员，加上小组赛的两个进

球，他目前以3球并列本届欧洲杯射手榜首位。

作为足坛著名的“无冕之王”，近些年的荷兰始终无法在世界大赛上取得突破，上届欧洲杯止步16强，卡塔尔世界杯止步8强，甚至缺席过2016年欧洲杯、2018年世界杯。

荷兰并非没有球星涌现，

但大多集中在后卫线，从范戴克、邓弗里斯到阿克、德里赫特，无不效力于欧洲豪门俱乐部，但他们“锋无力”的问题一直没能解决。起码在现有阵容下，加克波是荷兰进攻问题的最优解。

本届欧洲杯，荷兰小组赛首战2比1险胜波兰，加克

波攻入扳平球；小组赛末轮2比3不敌奥地利，一度为球队扳平比分的同样是加克波；1/8决赛3比0战胜罗马尼亚，加克波为球队首开纪录，并在下半场送出关键助攻，帮助球队扩大比分、提前锁定胜局。

据《新京报》 徐邦印



莱比锡的纠结与荣光

土耳其淘汰奥地利晋级八强

莱比锡很纠结。昨晨的红牛竞技场，是谁的主场？土耳其还是奥地利？土耳其在德国超过500万移民，土耳其丢鲁姆（肉夹馍）是莱比锡街头最常见的小吃。奥地利足球则与莱比锡渊源颇深，主帅朗尼克曾是红牛俱乐部的体育总监，扎比策曾担任红牛队队长，鲍姆加特纳和赛瓦尔德现在仍是红牛队的队员。最终，土耳其队用两粒进球和一次世界级的扑救证明，莱比锡的荣光属于他们。

开赛第一分钟，土耳其人就攻破奥地利队城池。居莱尔罚出角球，鲍姆加特纳和彭茨未能将球解围，德米拉尔一脚将球捅入大门。下半场开场不久，还是居莱尔主罚角球，德米拉尔在前点高高跃起，将球砸入球网。落后的奥地利队展开反扑，扎比策开出角球，波施摆渡，后点格雷戈里奇

垫射破门。补时第4分钟，奥地利队再获良机，接到队友传中，鲍姆加特纳无人干扰情况下头槌攻门，但土耳其门将居诺克反应神速，倒地侧扑单手将球挡了出去。最终，土耳其队2比1淘汰奥地利队，晋级8强。

这是土耳其队自2008年欧锦赛后，首次在洲际大赛晋级8强。度过一段低潮期后，土耳其足球找到了新的领袖。年仅19岁的居莱尔用两脚精彩的定位球助攻，帮助德米拉尔攻破对手球门。对于居莱尔在这场比赛中的价值，土耳其队主帅蒙特拉评价：“奥地利是一支不会在定位球失分的球队，但我们两次做到了。”

全场比赛，奥地利队在射门次数上完全占优，21比6，但土耳其人牢牢把握住了两次定位球机会。德米拉尔成为1998年法国队的图拉姆后，第二位在洲际大

赛淘汰赛连入两球的后卫。

土耳其队还要感谢他们的门将居诺克。如果没有他补时的那记神奇扑救，奥地利队完全可以将比分扳平。朗尼克赛后表示，如果鲍姆加特纳的头槌得分，相信奥地利队能在加时赛赢回来，“我原以为我们会继续这次旅行，但对方门前站着个班克斯，这就很难了。”

土耳其队晋级8强后，有两个意大利人内心狂喜。一个是给居莱尔发短信的皇马主帅安切洛蒂，弟子第一次参加大赛就踢得那么好，下赛季若卫冕西甲冠军，皇马就有了新的依靠。另一个，上届冠军意大利队提前出局后，还有意大利人留在了欧锦赛——对，就是蒙特拉。门将居诺克道出主帅心声：“欧锦赛还没有结束，希望我们能一路走到底。”

据《新民晚报》 金雷



强者的道德

史鹏程

遇强则强，遇弱可弱。最近，这几场比赛看起来，似乎越发明白有一部分人为什么如此喜欢荷兰队。恃强不凌弱，这是强者应有的道德。无论球场内，能做到这点的，都是好样的；也正是因为能做到这点的不多，所以荷兰队才显得珍贵。

淘汰赛一场比一场精彩，至少场面上是。罗马尼亚队是今年欧洲杯的幸运儿，3场小组赛就踢了一场好球，3:0胜乌克兰，其他两场，平斯洛伐克、两球负比利时，然后就拿到了小组第一。遇荷兰，实际上是第一场硬仗，不能说溃不成军吧，也算是处于明显劣势。

相比之下，另一个小组第一奥地利队，与土耳其队倒是

势均力敌。土耳其队，号称“小德国队”，球员在德甲联赛的不少，有半个主场优势加身。但奥地利也差不了，与德国历史渊源深厚，官方语言都是德语，球员们对莱比锡球场也没啥陌生感。如果不是开头1分多钟奥地利队后卫走神，结局尚未可知。就算丢两球，后半段赛程也如歌如诉，尤其是补时最后阶段，必进之球遭遇土耳其门将居诺克的神来一挡。可惜，可叹，胜负手就在球员的一线注意力。

此战之后，八强尽出。上半区，仍是强队互碰；下半区，仍然是强弱稍有参差。不管哪一场，都是看点十足，都是未决之局，都是心念所系。嘿嘿，也都需要这两天认真调整作息，争取一场不落，尽收眼中。

良心的比赛

薄鸿

狭路相逢，勇者胜。面对大牌如云、巨星璀璨的荷兰队，罗马尼亚并没有退守半场、猥琐发育，而是敢于亮出利剑、勇猛出击。虽然输了，但奉献了一场精彩的比赛，赢得了人们的尊重。

比分上看，罗马尼亚0比3，局势好像一边倒，其实在荷兰队第一球未进之前，城池多次危机四伏，差一点就被攻破。若不是罗马尼亚多名球员脚头多次失去准头，或许领先的是罗马尼亚。有人说，从场面上看，他们控球率低，一直在拼抢，被压着打。其实，从小组赛开始看，你会发现这支罗马尼亚基本不追求控球，第一场3比0赢下乌克兰，控球率才29%，对阵荷兰，还略有提高，达到35%。

罗马尼亚球员脚下技术不错，配合娴熟，打法也很简练。4141阵型，防守时全员退回后场，反击时迅速推进，一点不拖泥带水，边中配合，到禁区附近就远程发炮，大力射门。攻防转换眼花缭乱，往往

是这边荷兰队刚刚进攻完成，那边罗马尼亚就打到荷兰禁区附近，制造威胁。

其实，对于一支实力明显弱于对方的球队来说，大多会选择严防死守，让场面沉闷下去，逼平进加时，打点球说不准还能赢。但如果硬碰硬，打对攻，或许会一击致命，但更多的的时候会死得很惨。罗马尼亚选择宁可站着死绝不躺着生，他们进攻犀利，防守凶猛，多次让荷兰队的门前险象环生。只是传球的精准度有待提高，临门一脚还是欠点火候。

更让人服气的是，荷兰队也不保守，你快我也快，你猛我也猛，以快制快，以勇对勇，让场上攻防飞速轮转，那边刚刚扑出一个势大力沉的远射，这边三传两倒已经打到对方底线附近。进攻，进攻，就是进攻，拼搏，拼搏，奋勇拼搏。观众激情澎湃，球迷应接不暇，眼见整场比赛结束，都是眼中恋恋不舍，心中回味无穷。

这场比赛，良心。